
 

ΘΕΜΑ 2 

∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και σηµεία ∆ και Ε του επιπέδου τέτοια, ώστε 

Α∆ 2ΑΒ 5ΑΓ= +
uuur uuur uuur

 και ΑΕ 5ΑΒ 2ΑΓ= +
uuur uuur uuur

. 

α) Να γράψετε το διάνυσµα ∆Ε
uuur

 ως γραµµικό συνδυασµό των ΑΒ
uuur

 και ΑΓ
uuur

. 

(Μονάδες 13) 

β) Να δείξετε ότι τα διανύσµατα ∆Ε
uuur

 και ΒΓ
uuur

 είναι παράλληλα. 

(Μονάδες 12) 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

α) ( ) ( )∆Ε ΑΕ Α∆ 5ΑΒ 2ΑΓ 2ΑΒ 5ΑΓ= − = + − +
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

 

5ΑΒ 2ΑΓ 2ΑΒ 5ΑΓ= + − −
uuur uuur uuur uuur

 

3ΑΒ 3ΑΓ= −
uuur uuur

 

 

β) ( )∆Ε 3 ΑΒ ΑΓ 3ΓΒ= − =
uuur uuur uuur uuur

. 

Άρα ∆Ε // ΓΒ
uuur uuur

, τότε ∆Ε //ΒΓ
uuur uuur

 

 


